

# 黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2024年7月1日 星期一 农历甲辰年 五月廿六

要闻邮箱: [qdnrb1@163.com](mailto:qdnrb1@163.com)  
图片邮箱: [1185023322@qq.com](mailto:1185023322@qq.com)  
黔东南新闻网邮箱: [qdnzwx@163.com](mailto:qdnzwx@163.com)

第11552期 今日8版

凯里地区  
天气预报  
免费获取重要气象预  
警信息,请致电96121

白天	阴天有中到大雨
夜间	阴天有阵雨
风向风力	偏北风1~2级
温度	22~25℃

中共黔东南州委主管主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一连续出版物号CN 52-0017

## 习近平致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通

新华社深圳6月30日电 深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈祝贺,并向参与规划建设的全體同志致以诚挚问候。

习近平指出,深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录。全体参与者辛勤付出、坚强毅力,高质量完成了工程任务。这充分说明,中国式现代化

是干出来的,伟大事业都成于实干。

习近平强调,下一步,要管好用好深中通道,确保安全、顺畅、舒适、智慧运行,充分发挥交通先行引领作用,促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平,推进粤港澳大湾区市场一体化,为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范区、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

30日上午,深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江口的关键控制性工程,路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设,历时7年建成开通,是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后,深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《新时代新征程中国共产党的使命任务》

新华社北京6月30日电 7月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是改革开放长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化,是中国共产党

领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;从二〇三五年

到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

## 中国共产党党内统计公报

中共中央组织部

截至2023年12月31日,中国共产党党员总数为9918.5万名,比2022年底净增114.4万名,增幅为1.2%。

中国共产党现有基层组织517.6万个,比2022年底净增11.1万个,增幅为2.2%。其中,基层党组织29.8万个,总支部32.5万个,支部455.4万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员3018.5万名,占党员总数的30.4%。少数民族党员759.2万名,占7.7%。大专及以上学历党员5578.6万名,占56.2%。

党员的年龄。30岁及以下党员1241.2万名,31至35岁党员1119.6万名,36至40岁党员1086.4万名,41至45岁党员945.9万名,46至50岁党员907.1万名,51至55岁党员940.5万名,56至60岁党员890.7万名,61岁及以上党员2787.2万名。

党员的人党时间。新中国成立前入党的6.8万名,新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的1286.3万名,党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的6014.2万名,党的十八大以来入党的2611.2万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)664.3万名,农牧渔民2607.5万名,企事业单位、社会组织专业技术人员1619.0万名,企事业单位、社会组织管理人员1145.3万名,党政机关工作人员764.5万名,学生277.1万名,其他职业人员776.4万名,离退休人员2064.4万名。

二、发展党员情况

2023年共发展党员240.8万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员110.5万名,占45.9%。发展少数民族党员25.2万名,占10.5%。发展35岁及以下党员198.3万名,占82.4%。发展具有大专及以上学历的党员128.0万名,占53.1%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)15.8万名,农牧渔民37.5万名,企事业单位、社会组织专业技术人员35.1万名,企事业单位、社会组织管理人员26.7万名,党政机关工作人员11.9万名,学生91.9万名,其他职业人员21.8万名。在生产、工作一线发展党员127.6万名。

三、党内表彰情况

2023年全国各级党组织共表彰先

进基层党组织13.8万个,表彰优秀共产党员69.3万名,表彰优秀党务工作者19.9万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章79.5万枚。

四、申请入党情况

截至2023年底,全国入党申请人2098.0万名,入党积极分子1054.7万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3199个。其中,省(区、市)委31个,市(州)委397个,县(市、区、旗)委2771个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全国9125个城市街道、29620个乡镇、119437个社区、488959个行政村已建立党组织,覆盖率均超过99.9%。

机关、企事业单位、企业和社会组织党组织。全国共有机关基层党组织77.1万个,事业单位基层党组织99.7万个,企业基层党组织160.0万个,社会组织基层党组织18.3万个,基本实现应建尽建。

(注:本报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

(新华社北京6月30日电)

## 李建主持会议会商调度全州防汛救灾工作

本报讯(记者 胡国平 李宏强)6月30日,省政协副主席、州委书记李建主持会议会商调度全州防汛救灾工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示,会商研判全州防汛形势,进一步对防汛救灾工作进行安排部署。

省气象局局长李昌兴出席会议并分析黔东南强降雨天气预报情况,提出了工作建议。州领导谭海、陈啸、周代军、陆再义参加。

听取了州有关部门防汛抢险救灾相关工作汇报后,李建指出,近期,我州防汛形势十分严峻,多地遭遇持续强降雨天气,潯阳河流域平均降雨量超历史同期最高值,对全州经济社会发展和人民群众生命财产安全造成严重威胁。据气象监测,6月30日傍晚到7月1日,我州大部地区有中

到大雨,部分地区暴雨到大暴雨,防汛救灾仍处于关键阶段。全州各级各部门要始终把维护人民群众生命安全摆在首要位置,坚决克服麻痹思想、厌战情绪,发扬艰苦奋斗精神,凝心聚力、攻坚克难,以“时时放心不下”的责任感扎实做好防汛救灾各项工作,落细落实暴雨洪水、地质灾害、山洪泥石流等防范措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

李建强调,要再次对山塘水库进行隐患排查,严格落实“三个责任人”和“三个负责人”制度,科学调度上游干支流水库水位,做到险情早监测、早发现、早处置,最大程度降低洪水风险。要再次对地质灾害隐患点进行全面排查,做到“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”,真正把隐患排查出来、快速消除。要毫不迟疑做好人员转移安置,做好服务保障

工作,在洪水危险解除、确保房屋安全的前提下才能返回。要科学预置抢险人员和物资,充足储备、靠前预置防洪物资力量,组织好公安、消防、民兵预备役和其他专业救援力量,确保在关键时刻拿得快、派得出、打得赢。要发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把抓防汛救灾任务落实作为试金石、磨刀石,教育引导广大党员干部冲锋在前、守好阵地,构筑起防汛抢险救灾的坚强防线。要加强值班值守和信息报告,强化联合指挥处置,形成上下协同、横向联动工作合力,遇到重大情况及时报告。要科学高效组织救援工作,在确保安全的前提下,力争分秒做好防灾减灾和抢险救援工作,严密防范次生灾害,坚决打赢防汛救灾这场硬仗。

州有关部门负责同志参加。

## 2023年黔东南州中国共产党党内统计公报

截至2023年12月31日,全州有中国共产党党员197518名,党的基层组织9636个。

一、党员队伍情况

1. 党员的性别、民族和学历。全州有女党员52663名,占党员总数的26.66%。少数民族党员158648名,占党员总数的80.32%。具有大专及以上学历的党员91104名,占党员总数的46.12%。

2. 党员的年龄。30岁及以下的党员17832名,占党员总数的9.03%;31至40岁的党员41928名,占党员总数的21.23%;41岁至50岁的党员40469名,占党员总数的20.49%;51岁至60岁的党员43616名,占党员总数的22.08%;61岁及以上的党员53673名,占党员总数的27.17%。

3. 党员的职业。党政机关工作人员18584名,事业单位管理人员、专业技术人员37661名,企业管理人员、专

业技术人员6387名,社会组织管理人员、专业技术人员1123名,工勤技能人员3160名,农牧渔民97031名,学生114名,离退休人员26821名,其他职业6637名。

二、发展党员情况

2023年全州发展党员3067名。

1. 发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员1242名,占发展党员总数的40.50%。发展少数民族党员2444名,占发展党员总数的79.69%。发展35岁以下党员2443名,占发展党员总数的79.65%。发展具有大专及以上学历的党员2311名,占发展党员总数的75.35%。

2. 发展党员的职业。党政机关工作人员321名,事业单位管理人员、专业技术人员835名,企业管理人员、专业技术人员196名,社会组织管理人员、专业技术人员60名,工勤技能人员43名,农牧渔民1376名,学生106

名,其他职业130名。

三、党组织情况

1. 党的地方委员会。党的各级地方委员会17个,其中州级党委1个,县(市)党委16个。

2. 党的基层组织。全州共有基层党组织474个,党总支868个,党支部8294个。

3. 城市街道、乡镇、建制村、社区(居委会)党组织。全州28个城市街道、189个乡镇、2154个建制村均建立党组织。282个社区(居委会)均建立党组织。

四、州、县、乡党代表大会代表情况

全州共有州、县、乡三级党代表大会代表19662名,其中州代表370名,县(市)代表4183名,乡(镇)代表15109名。

中共黔东南州委组织部  
2024年7月1日



近日,该县新州镇五里墩村党建示范基地的玫瑰花相继绽放,当地干部群众忙着采摘玫瑰花供应市场,现场一片繁忙景象。近年来,黄平县通过党建引领积极拓展群众的增收渠道,帮助群众利用山坡地、干旱地等低产土地,发展食用玫瑰花茶等特色产品,带动群众增收,助力乡村振兴。(通讯员 潘江平 苏桂华 摄)

### 从江县小丑村:

## 党员先行作表率 防汛一线显担当

黔东南州融媒体中心记者 聂蕾 刘汉斌

连日来,受持续性强降雨影响,我州各地均出现不同程度的塌方、滑坡阻塞等险情。面对严峻汛情,从江县西山镇小丑村党支部奋战一线,担当作为,切实维护好一块群众的生命财产安全。6月26日,国家应急管理部将从江县西山镇小丑村在“6·18”强降雨过程中成功避险洪涝地质灾害作为典型案例予以肯定,并对黔东南州应急管理局、从江县应急管理局、西山镇、小丑村以及沈海森、杨宝义同志进行通报表扬。

“现在我简单安排一下,一是在涉及农户受灾这一块,抓紧把受灾的情况统计好,上报给县里面和保险公司,我这边也会报送省农行,争取帮扶单位援助。二是涉及串户路的塌方,我们要继续组织好6个小组的干部和群众,清理完毕后继续做好监测……”6月28日,在小丑村的会议室里,中国农业银行贵州省分行派驻从江县西山镇小丑村的第一书记沈海森和其他党员干部安排着村

里汛期灾后重建的各项事宜。

6月17日夜至18日清晨,一场持续性强降雨导致从江县多地房屋受损、道路冲毁、耕地被淹。当天,全天候值守的防汛IV级应急响应启动后,立即启动防汛应急预案,通过广播、微信群等多种方式向村民发布防汛信息,提醒村民做好防范措施。同时组织村干部和党员分组对全村高陡边坡、低洼地区、老旧危房、地质灾害隐患等重点区域进行巡查排查,及时掌握全村汛情动态。

“我们村当时是分了两个组,一个组负责组织清理我们村到西山镇的道路,大概有六到七处的塌方;另外一个组进行风险排查,对有危险的地方,及时组织群众进行转移。”沈海森说。

就在6月18日早上10点半,巡查人员发现有一户村民住宅的厕所已裂开,堡坎石头开始呈现脱落迹象,便立即进行险情通知。沈海森接到消息后迅速组

织党员干部对该户进行转移安置。

“我们过来以后,立刻将该农户转移到另外一家去住,塌方处下方还有两户人家也一并转移到了安全区域,转移时,这边的电闸我们全部都关掉了。”小丑村安监员杨宝义又回忆起当时的情景说,“10点40分的时候,这里还没塌,我们离开以后,过了20分钟,从那边看过来,这时已经开始垮塌了,所幸撤离及时。”

在最短的时间内,小丑村的党员干部帮助3户人家共7名群众及时撤离危险区域,做到了无人员伤亡。成功转移后,受灾农户的生活起居和灾后重建工作也成为了重点。自18日以来,小丑村的党员干部们几乎每天走访慰问这3户农户,了解他们的生活情况,询问生活用品等是否缺失。(下转第三版)

### 镇远县:

## 灾后保障急先锋 党员干部挺身而出

本报讯(记者 马骏 潘春春 吴鹏程 余天英)6月29日,镇远县遭受了严重洪灾,洪水肆虐的景象令人心痛。然而,在这片受灾的土地上,广大党员干部成了灾后保障的急先锋,充分发挥了先锋模范作用。

6月30日,洪水刚刚退去,党员干部们迅速行动起来,投入到紧张的灾后保障和重建工作中。党员干部、消防队员、环卫工人,到处是忙碌的身影。

“你们现在是在哪个路段排查故障,对受水浸泡用户用电设备一定要梳理排查好,不能漏掉任何一个,确保用户用电安全……”6月30日中午12点,记者看到镇远县供电公司副总经理邓家祥电话一个接着一个忙碌着指挥抢修恢复。目前,潯阳河流域水位已经下降,供电局正在全面开展抢修复电工作,针对停电用电线路,采取分段试送,分区逐步复电。

“目前,凯里局从其他没有受影响的县局调派低压运维人员70人、28台发电机前往镇远进行抢修支援,调派3台低压应急发电车到县委县政府、医院等重要用户开展供电保障。”邓家祥告诉记者,当天凯里供电局43支抢修队伍、531名抢修人员正按照分工,奋战在抢修复电现场。

在供电保障方面,党员技术骨干迎难而上。他们对受水浸泡用户用电设备逐一进行清淤、检查、试验等工作,做好城区防汛紧急避险点用电保障,持续向群众做好沟通解释,通过短信、微信群等方式传递抢修进度信息、复电提醒信息。

“我们要抓紧时间排查,为复电工作提供保障,尽快给群众供上电。”镇远供电局客户服务组组长蔡寅鹏带着抢修小组,挨家挨户进行检查。他告诉记者,只有争分夺秒地排查电力故障,才能尽早为居民生活和商铺经营提供可靠的电力支持。

民生保障始终是重中之重。另一边,镇远县民政局的党员干部们深入受灾社区,逐户走访了解群众的需求,他们为受灾群众送去食品、饮用水和应急药品,确保每一位受灾群众都能得到妥善安置。

“聚焦特殊群体,加强对分散供养特困人员、孤儿、留守老人、留守儿童等特殊群体的巡查探访,坚决守牢人民群众的生命财产安全。”镇远县民政局局长杨明告诉记者,大力加强敬老院、殡仪馆等民政服务机构的安全检查,确保在本次洪涝灾害中安全无事。

截至目前,在省、州慈善总会的帮助支持下,民政局党员干部积极联系

爱心企业和爱心人士,两天来共筹集到30余万元的帐篷、矿泉水、方便面等救助物资,已第一时间发放到受灾群众手中。

物价稳定是保障民生的关键环节。为了增强商家的自律意识,党员干部积极开展宣传教育工作。6月30日上午,在和平街南门沟集贸市场,记者看到市场监管部门的党员干部正在巡查,他们向商家发放宣传资料,耐心讲解相关法律法规,倡导诚信经营。

“我们对南门沟集贸市场进行了价格执法检查,目前检查了140余户商户,价格平稳。未来几天,我们将分成四个工作组持续在全城范围内,开展价格执法检查,确保灾情期间市场价格持续稳定。”镇远县市场监督管理局潯阳分局局长杨文清告诉记者,做好实时物价的监测,保障人民群众生活必需品供应充足、价格平稳。

在这场灾后保障的战斗中,党员干部们以实际行动诠释了责任与担当,为保障人民群众的生命财产安全、维护社会稳定和正常秩序付出了不懈努力,他们的担当作为,让人民群众在洪水面前感受到了温暖和力量,也为打赢这场防汛攻坚战注入了强大的信心和动力。

